

扶沟县吕潭乡吉唐村光伏扶贫示范项目并网发电

村民笑称：晒着太阳也能赚到钱

□晚报记者 李建成
张劲松 文/图

本报讯 6月9日，随着一声“并网”令下，扶沟县吕潭乡吉唐村委会光伏扶贫示范项目与国家电网成功对接，这预示着吉唐村精准扶贫又向前迈出了一步（图二、图三）。

当日上午，周口晚报记者在吉唐村看到，吉唐村委会房顶上装满了光伏发电板（图一），相关光伏发电设施全部安装完毕。据了解，吉唐村委会光伏发电扶贫项目是由周口市粮食局与中石化新星河南开发有限公司共同捐建的。项目占用屋顶面积100平方米，装机容量16KW，年均发电量26000度，根据目前国家光伏发电政策计算，该项目年均收入2.5万元，能帮扶3至5户贫困户实现脱贫。

吉唐村第一书记、周口市粮食局工作人员李更新介绍，光伏发电属于新能源项目，绿色无污染，一次投资、多年收益。该光伏发电项目所有设施已于上周安装完毕，花费将近20万元。



屋顶上的光伏发电板在阳光照射下格外抢眼



众人鼓掌，庆祝光伏扶贫项目成功并网发电



逆变器合闸并网

2017年5月18日下午，周口妇产医院一楼会议室，周口市妇联主席李华为周口妇产医院妇产科授全国“巾帼文明岗”牌匾。据了解，周口妇产医院妇产科是我市今年卫生系统唯一荣获全国“巾帼文明岗”的单位。周口妇产医院曾先后荣获全国爱婴医院，中国妇产科医院联盟会员单位，中国医院发展联盟常务理事单位，中国宫颈癌防治工程定点医院，河南省健康促进示范医院，省级“巾帼文明岗”，周口市医疗机构依法执业等级A级，全市医疗机构技能比武大赛一、二等奖，全市青年职业技能大赛一、二等奖，全市“医疗质量万里行”双优先进单位。

一、建一个岗、树一面旗、带一批人。2013年市级“三八红旗集体”，2015年省级“三八红旗集体”，2017年全国“巾帼文明岗”，周口妇产医院妇产科“巾帼文明岗”实现了完美的“三级跳”。这背后，是坚持规范程序、改善环境与强化服务、提升质量“两手抓”的完美体现。

妇产科，是生命之花盛开的地方，是妇女姐妹们生活路途的一个驿站。妇产科医务人员在这里用爱心托起了无数新的生命。周口妇产医院妇产科是医院重点学科，这里活跃着一批技术精湛、素质优良、善于服务、勇于奉献的优秀医护工作者，她们是一个高素质、医疗技术精湛过硬的娘子军队伍。在平凡的工作岗位上默默耕耘、辛勤奉献，谱写了一曲曲感人肺腑、催人泪下的白衣赞歌，以实际行动展现了新时期医疗战线上的巾帼风采。周口妇产

化蝶

——周口妇产医院妇产科全国“巾帼文明岗”创建工作纪实

记者 马月红

医院女性职工占该院职工总数的95%。一分耕耘，一分收获。妇产科全科人员在该院党组织的领导下，积极投身两个文明建设，为医院发展作出了突出贡献。妇产科病区主任李俊与妇产科主任刘荣花还被评为周口市“三八红旗手”，妇产科曾连续多次被评为医院“先进科室”，先后有6人次获市级表彰，是全院各科学习的榜样。

二、周口妇产医院知恩感恩，回馈社会，注重公益事业，强调社会责任。5年来，周口妇产医院专家组织人员先后捐款捐物、举办并参与各类公益活动300多场次，直接受益人群达39万人次，总投入资金超过430万元。

开展“贫困母亲帮扶”活动常态化。5年来，周口妇产医院妇产科专家先后对500名贫困母亲进行了免费体检，对20名特困母亲进行了全程免费救治，共减免费用55万元，又深入基层慰问100个贫困家庭，花费近10万元。

送医下乡，关爱女性健康。5年来，周口妇产医院妇产科先后联合市妇联等机构举办“关爱农村妇女健康义诊”“三八妇女节下乡义诊”“走进社区义诊”“下乡义诊、健康宣

传”等活动124场次，投入资金40万元，周口妇产医院被群众誉为“亲民医院”。每年三八妇女节、母亲节、五一劳动节等节日，周口妇产医院妇产科还举办妇科、乳腺科“优先”检查活动，受益群众超过35800人次，总优先价值超210万元。

开办准爸妈大学，普及孕产知识。周口妇产医院妇产科还申请开设产科门诊及孕妇学校，每周六下午举办一次，邀请怀孕妇女，或者有结婚怀孕意向的女性来医院听讲座，由妇产专家给她们讲授孕产知识及妇女保健知识。5年来，周口妇产医院妇产科共举办这样的讲座近200场次，参加人数近5000人次，投入资金近50万元。

关爱弱势群体，关爱儿童、老人。周口妇产医院妇产科专家组织人员走进校园进行健康宣传；关心留守儿童，走进孤儿院；为孤寡老人送去钱物。5年来，周口妇产医院妇产科共开展这类活动275场次，惠及14300多人，捐款捐物近70万元。

每一个“巾帼文明岗”的创建，每一个巾帼岗成员的成长，都经历了筑茧、破茧、化蝶的华丽变身。她们飞舞的身影吸引和影响着后来者，成为前行的动力和目标。

三、为了给巾帼英豪提供一个好舞台，周口妇产医院加大了对妇产科的硬件投资力度，斥巨资购置了GE-E10四维彩超、GE-730四维彩超、太空舱电磁治疗仪、乳腺钼靶、CR、德国Wolf宫腹腔镜、全自动生化分析仪、日本光电血球仪、母婴电子监测仪、产后康复治疗系统、贝尔森全数字化妇科手术系统等先进设备，为患者提供了一个舒适便利的就医环境，为新业务、新技术的开展提供了强有力的保证。为了确保母婴平安，该院妇产科加强孕期产前、产后的健康教育及母乳喂养知识的宣教。

技术力量雄厚，具有相当实力的妇产科，不乏优秀的技术人才。周口妇产医院妇产科汇集原市中心医院妇产科主任路桂勤、原市中医院妇产科主任白翠莲、原市中医院产科主任王玲、原市人民医院妇产科主任王俊敏、原郸城妇幼保健院妇产科主任李俊、原市第三人民医院妇产科主任许淑荣等一批周口妇产科届知名的权威专家。榜样的力量是无穷的，自己身边的榜样更能催人奋进。在专家的带领下，周口妇产医院开展了妇科微创手术、新式剖宫手术、盆底重建手术等，获得满意

疗效，并开展了导乐镇痛分娩和硬膜外镇痛分娩，有效提高了顺产率，受到了广大妇女同胞的欢迎。全科人员数次成功抢救急危重病人，由专家们主持参加各类妇产科手术万余人次，在患者中享有较高声誉，妇产科所有医护人员对患者都倾注了全身心的人文关怀，她们通过回访、咨询等途径加强医患沟通，对贫困患者更是尽其所能，给予了不同的救济和捐助。

四、点滴累积，乃成江河。自建院始，5年创建之路，周口妇产医院“巾帼文明岗”由小到大、由大到强，至今已有涵盖国家、省级、市级在内的10多项荣誉，全国“巾帼文明岗”绽放在周口妇产医院这片沃土上，由此涌现出大批优秀个人，在不同岗位荣获不同殊荣，真正发挥了“半边天”的作用。这其中，周口妇产医院妇委会功不可没，历经起步的艰难、初显成效的喜悦和创新发展的挑战。

制定“巾帼文明岗”创建规划，拟定创建目标；出台“巾帼文明岗”管理办法，这是一个有章法的“娘家人”；不断在活动内容和形式上下功夫，开展健康养生、新生儿护理、插花艺术、瑜伽等讲座，积极组织女职工投身巾帼志愿服务活动，这是一个充满活力的“娘家”。

没有辛勤浇灌，无以收获圆满。5年来，正是这样一支“娘子军”，在“娘家人”的引领下，把汗水滴落在工作岗位上，把责任落实在对外窗口的服务上，用勤劳和智慧谱写着的传奇乐章。



义诊



授牌



健康讲座